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Z obce spomínanej v stredovekých listinách sa za niekoľko desaťročí stalo významné
priemyselné a spoločenské centrum Považia. Dubnica nad Váhom si dnes pripomína 66.
výročie udelenia štatútu mesta.

Hoci história Dubnice nad Váhom siaha hlboko do minulosti, mestom sa stala pomerne nedávno.
Najstaršia písomná zmienka o Dubnici pochádza z listiny hlásiacej sa do roku 1193. Od tejto zmienky
uplynulo už 833 rokov, počas ktorých sa pôvodná obec postupne menila a rozvíjala.

Významným medzníkom sa stal 8. jún 1960. Práve v tento deň Rada Stredoslovenského krajského
národného výboru v Banskej Bystrici rozhodla o udelení štatútu mesta Dubnici nad Váhom. Obec s
poľnohospodárskym charakterom sa v tom období už dynamicky menila na jedno z najvýznamnejších
priemyselných centier regiónu.

V čase získania štatútu mesta prechádzala Dubnica obdobím intenzívneho rastu. Podľa údajov z roku
1961 mala takmer 9 200 trvalých obyvateľov a ďalších viac ako 2 400 ľudí tu bývalo s dočasným
pobytom. Na území mesta sa nachádzalo 1 000 obytných domov s 2 270 bytmi a mesto sa
rozprestieralo na ploche viac ako 3 000 hektárov.

Premena Dubnice však nezačala až v 20. storočí. Už v minulosti získala postavenie mestečka s
jarmočným právom. V roku 1828 mala 189 domov a takmer 1 900 obyvateľov, ktorí sa živili najmä
poľnohospodárstvom a remeslami. Medzi významné míľniky patrilo aj zavedenie elektriny a
telefónneho spojenia v roku 1912.

Udelenie štatútu mesta prinieslo Dubnici nový význam aj v rámci územného usporiadania Slovenska.
Po reorganizácii štátnej správy v roku 1960 patrila pod Stredoslovenský kraj so sídlom v Banskej
Bystrici a okres Považská Bystrica. Prvým predsedom Mestského národného výboru, teda vtedajším
primátorom mesta, sa stal Ján Krchňavý.

"Výročie získania štatútu mesta je príležitosťou pripomenúť si bohatú históriu Dubnice nad Váhom,
ale aj ľudí, ktorí svojou prácou a odhodlaním formovali jej podobu. Práve ich príbehy vytvorili mesto,
ktoré dnes patrí medzi najvýznamnejšie centrá Považia," uvádza súťčasný primátor mesta Peter Wolf
pri tejto príležitosti.

Dnes je Dubnica nad Váhom s viac ako 21,5 -tisíc obyvateľmi najväčším slovenským mestom, ktoré
nie je okresným. Za 66 rokov prešla výraznou premenou – od priemyselného centra až po moderné
mesto s kvalitným zázemím pre život, prácu, vzdelávanie aj voľný čas.
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